Blandning av prov
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Grundbegrepp och
beskrivande statistik
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Elev | A|B|C|D|E|F|G]|H I J
Matte | 7 | 4 | 3 |10 6 | 2 | 9 | 8 | 1
Musik | 5 | 7 | 3 [ 10| 1 916 |2 )| 8|4
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: Uppgifter :
I en understkning av inkomsterna for viss grupp av lontagare visade sig ménadsin- p pg
komsterna jmkomsterna for 200 personer vara férdelade enligt nedanstaende klass-
i ial:
indelade materia 10.1 Fér 22 personer beriknades kariesindex, dvs antalet kariesangripna ytor bland de
Klassmitt (kr) Frekvens a) Berskna medelvirde och standardavvi- 100 tandytor man far om man bortser fran visdomsténderna samt den linguala ytan
00 5 kelse (= ytan mot tungan) pé alla tiinder. Resultat:
175 ) .
22500 19 b) Rita upp ett histogram och kumulativt 41 47 66 T3 48 52 49 54 61 62 47
27500 79 histogram samt uppskatta med hjalp av det 52 65 61 69 31 54 53 50 47 36 69
32500 33 senare median'mkomsten.‘ . Berdkna medelvérde, median, varians, standardavvikelse samt variationskoefficient
37500 18 c¢) For att ange "medelinkomst” anvénds i detta material.
42500 15 ibland aritmetiska medelvérdet, ibland me-
dianen. Blir dessa vérden lika stora (un- 10.2 T en hamn raknade man for varje dygn under en ménad ankommande lastfartyg.
47500 10 geféi.r)'? - Man erholl féljande antal:
52500 5 ! : : _
57500 4 d) Verkar det rimligt att anta att materia- 3 3 2 4 2 5 2 7 2 1 2 0 3 3 4
62500 5 let kommer frén en normalférdelning? Om 1 3 9 3 2 3 41 2 1 4 7 6 3 1
67500 3 inte, foresld nagon fordelning som verkar a) Gor en frekvenstabell och rita upp ett stolpdiagram.
72500 4 lampligare? b) Berikna medelviirde och standardavvikelse.
Y 10.3 Vid en industri har man fér 50 batterier noterat livsl&ng&erna (livslingd = den e @
:::: tid ett batteri ger erforderlig spinning). Féljande tabell ger livslingderna i dagar :::
00 ordnade i storleksordning. se
[ X ] [ J
® 87 105 108 120 142 151 155 155 161 162

Korrelation

I en kommun understktes sambandet mellan taxeringsvirde (z;) och forséljnings-
pris (y:) av villor. Fér 10 villor hade man foljande siffror (tusental kronor):

Taxeringsvirde 675 735 1200 560 550 980 780 600 750 840
Forsaljningspris 910 990 1400 710 680 1300 950 800 910 1000

Beriikna korrelationskoefficienten mellan taxeringsvirde och forséljningspris.

169 173 174 183 185 186 186 192 193 196
199 205 207 211 215 217 217 222 224 226
227 230 231 231 237 242 244 246 251 258
263 267 278 286 294 312 338 341 362 390

a) Klassindela materialet med lamplig klassbredd och rita upp histogram.

(Dessa blir skattningar av tithetsfunktionen respektive fordelningsfunktionen for
den stokastiska variabeln X = livslingden for ett batteri).

b) Berdkna stickprovets medelvérde och standardavvikelse.

( Dessa blir skattningar av E(X) respektive D(X).)

10.4 I tva material z1,x2,...,T10 respektive y1,¥2,...,ys beriknade man medelvirdena
och standardavvikelserna varvid man fick
' Z=05313, s, =052 respektive §=5309, s, =3.0.
Omi de femton talen hade betraktats som ett enda material, vilket medelvirde och
vilken standardavvikelse hade man da fatt?

10.5 Man beridknade med en dator medelvirdet och standardavvikelsen i ett material

med 800 observationer. Man fick dédrvid & = 9.496, s = 0.345. Vid kontroll av

. databasen visade det sig att en observation som skulle varit 9.56 hade lists in

som 1.56. Vilket medelvidrde och vilken standardavvikelse hade datorn fatt om det
ndmnda felet ej hade funnits?




Normalférdelningen

Simulera 1000 observationer frdn en normalférdelning med vantevérde p =

3 och

standardavvikelse ¢ = 1 . Beréikna medelvirde och stickprovsstandardavvikelse av
erhallna observationer och jamfdér med fordelningens vantevdrde och stickprovs-
standardavvikelse. Rita ett histogram med 30 klasser. Rita in normalfordelningens’
tathetsfunktion i histogrammet. Fér att skalan skall bli jimforbar méste tathets-
funktionen multipliceras med histogrammets totala area, som i detta fall & 1000

ganger klassbredden om alla klasser har samma bredd.

Korrelationskoefficient

r,=-023 r=0536 r,=0.798 r,=0.954

Vilken korrelationskoefficient tillhor vilken bild ?




